

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版
国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号D776 邮发代号:11-1

2026年1月

30

星期五

乙巳年十二月十二

总第28660期

今日8版

习近平会见英国首相斯塔默



一月二十九日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。

新华社记者 李响 摄

新华社北京1月29日电(记者邵艺博)1月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。双方同意中英要发展长期稳定的全面战略伙伴关系。

习近平指出，当前国际局势变乱交织，中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，无论是维护世界和平稳定，还是促进两国经济民生，都需要加强对话和合作。中方愿同英方秉持大历史观，超越分歧、相互尊重，把中英合作“大有可为”的潜力转化成“大有作为”的实绩，为中英关系与合作开新局，既造福两国人民，也惠及世界。

习近平强调，互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发展道路，从未主动挑起过一场战争，从未侵占过别国一寸土地，中国无

论怎样发展壮大都不会对其他国家构成威胁。中国的文化传统是“以和为贵”，追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年，双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作，开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化，实现共同发展繁荣。

(下转第六版)



1月29日，省委书记黄强，省委副书记、省长胡玉亭在长春会见国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德一行。

本报1月29日讯(记者王堡增)今天，省委书记黄强，省委副书记、省长胡玉亭在长春会见国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德一行。

黄强、胡玉亭向雷诺·艾德一行表示欢迎，对国际大学生体育联合会给予长春大冬会的大力支持表示感谢。黄强说，自成功申办第33届世界大学生冬季运动会以来，我们在教育部、国家体育总局等国家部委关心帮助下，拿出“吉林速度”“长春效率”，紧锣密鼓筹备，各项工作取得明显进展。现在距离开幕还有不到一年时间，希望国际大学生体育联合会在场馆维修改造等方面提供有力指导，共同筹备好世界大学生冬季运动会这个“重头戏”。我们有信心当好东道主，将举全省之力办好长春大冬会，

并行推进各项工作，做到简约、安全、精彩，为世界大学生打造冰雪体育的青春盛会。

雷诺·艾德表示，长春大冬会各项筹备工作在短时间内高效推进，得益于吉林省委、省政府的高度重视和大力支持，充分彰显了中国在组织重大国际体育赛事方面的强大执行能力。国际大学生体育联合会愿进一步加强与有关方面合作，提供全方位服务和专业指导。相信长春大冬会一定能展现冰雪运动魅力、增进全球青年友谊、促进各国相互了解。

省及长春市领导张恩惠、王子联、孙简、刘伟、顾刚，教育部门有关同志，国际大学生体育联合会秘书长兼首席执行官马蒂亚斯·雷蒙德等参加会见。

省十四届人大五次会议主席团举行第三次会议

本报1月29日讯(记者李娜)今天下午，省十四届人大五次会议主席团举行第三次会议。

会议主席团常务主席吴海英、王秋实、高广滨、田锦生、刘金波、贾晓东、梁仁哲、金喜双和主席团成员出席会议。

会议通过了关于代表提出的议案处理意见的报告。根据主席团第一次会议通过的议案截止时间，到1月28日17时，会议秘书处共收到10名以上代表联名提出的议案15件，其中8件作为议案，交付省人大有关专门委员会办理，办理结果向省十四届人大六次会议作出书面报告；其余7件作为建议，由省人大常委会代表工作委员会交由有关部门、单位办理，并按有关规定答复代表。

会议通过了省十四届人大经济委员会关于吉林省国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要草案的审查结果报告。

(下转第二版)

新华社播发学习手记：

“先计于始”的前瞻性思维

新华社记者 严赋憬

一项事业今日之繁盛，往往始于昨日之见。

习近平总书记日前在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上指出：“科技革命中，人工智能、量子技术、生物技术等前沿技术集中涌现，其中人工智能最为引人瞩目，被认为是继蒸汽机、电力、互联网之后又一个划时代的重大技

术变革。”

当前，以人工智能为代表的新一轮科技革命和产业变革，正以加速突破之势催生新的生产方式、生活方式、学习方式、工作方式。2025年，我国在人工智能领域活力迸发，“人工智能大模型你追我赶”，人工智能企业数量超过6000家，核心产业规模预计突破1.2万亿元。

这一欣欣向荣的局面，离不开前瞻

性的谋划和部署。

早在2014年6月，习近平总书记在两院院士大会上就深刻指出：“我国将成为机器人的最大市场，但我们的技术和制造能力能不能应对这场竞争？我们不仅要把握我国机器人水平提高上去，而且要尽可能多地占领市场。这样的新技术新领域还很多，我们要审时度势、全盘考虑、抓紧谋划、扎实推进。”(下转第六版)

省政协十三屆四次會議勝利閉幕

黃強 胡玉亭出席 朱國賢主持
楊安娣當選為副主席 通過本次會議決議

本报1月29日讯(记者邱国强)在圆满完成各项会议议程后，今天上午，政协吉林省第十三届委员会第四次会议在长春胜利闭幕。

闭幕会前，大会经过充分酝酿、民主协商，采取无记名投票方式，选举杨安娣为政协吉林省第十三届委员会副主席，冯涛等9人为政协吉林省第十三届委员会常务委员。

政协吉林省第十三届委员会第四次会议应出席委员488人，实到434人，符合规定人数。

省政协主席朱国贤主持会议。省政协副主席吴靖平、李龙熙、张志军、韩福春、曹宇光、李维斗、郭乃硕、杨安娣、蔡国伟、秦海涛，秘书长赵海峰出席会议并在主席台前排就座。

中共吉林省委书记黄强，省委副书记、省长胡玉亭出席闭幕会并在主席台就座。

会议审议通过《中国人民政治协商会议吉林省第十三届委员会第四次会议决议》。

朱国贤在讲话中说，中共吉林省委高度重视这次会议，省委书记黄强出席开幕会并讲话，高度评价全省各级政协组织和广大政协委员守正创新、履责尽责、担当作为，干出了新时代人民政协的新样子，对做好“十五五”时期全省政协工作提出明确要求、寄予殷切期望。我们一定要把省委的要求带回到界别群众中，落实到履职实践中，当好党的政策宣传者、群众利益维护者、社会和谐促进者。

朱国贤指出，今年是“十五五”开局之年，是承前启后、继往开来的一年。全省各级政协组织和广大政协委员要胸怀“国之大者”，锚定“省之要事”，以团结奋斗凝聚磅礴力量，以担当实干书写振兴华章，在中国式现代化建设的吉林实践中展现更大作为。

朱国贤强调，团结奋斗、担当实干，要以“感恩”的赤诚，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，毫不动摇坚持中国共产党的领导，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统揽政协工作，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的因素，为推动吉林全面振兴和高质量发展画好最大同心圆。

团结奋斗、担当实干，要以“打硬仗”的拼劲，共同推动“十五五”开好局、起好步，充分发挥专门协商机构作用，围绕“十五五”规划纲要的启动实施和省委、省政府部署的战略任务，深入调查研究，精准议政建言。总结推动人参产业和城市建设高质量发展专项民主监督的成功经验，聚焦破解教育“内卷”规范办学行为等重点议题开展民主监督，真正“监”到点子上、“督”到关键处。

团结奋斗、担当实干，要以“心连心”的情怀，把协商民主的论文写在吉林人民的幸福簿上，深入践行全过程人民民主，把群众的急难愁盼作为履职的重中之重，常态长效开展委员履职“服务为民”活动，引导委员深入一线、扎根基层，协助省委省政府多做知民情、解民忧、暖民心的工作，努力把好事办好、实事办实、难事办妥，让委员的“发声”更好服务百姓的“民生”。

团结奋斗、担当实干，要以“开新局”的魄力，在吉林全面振兴的火热实践中扛起新担当、干出新样子，勤于学习、善于钻研，提高思想认识水平和履职本领，主动谋事、积极干事，努力成事。持续深化政协领域改革，推动政协工作在改革中提质、在创新中增效。牢固树立和践行正确政绩观，崇严尚实、奋勇争先，拿效果说话，以实绩交卷。

朱国贤强调，全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共吉林省委的坚强领导下，以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当，同心同德、同向同行，勇于创新、苦干实干，为“十五五”实现良好开局，推动吉林全面振兴和高质量发展作出新的更大贡献。

出席闭幕会并在主席台就座的省级领导还有吴海英、胡家福、蔡东、张恩惠、史文斌、王子联、王秋实、高广滨、田锦生、刘金波、贾晓东、梁仁哲、孙简、刘伟、陈育煌、金育辉、王青云、徐家新、苗伟、王志厚、高志国，原省级老领导黄燕明、省人大常委会秘书长金喜双也出席会议，并在主席台就座。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



1月29日，省政协十三届四次会议在长春胜利闭幕。

本报记者 钱文波 潘硕 刘奥琪 摄

同心協力促振興 砥礪奮進開新局

——熱烈祝賀省政协十三屆四次会议勝利閉幕

社論

江眾智築同心，聚合力開新局。經過全體委員的共同努力，省政协吉林省第十三届委员会第四次会议圓滿完成各項議程，勝利閉幕。我們對大會的成功召開表示熱烈祝賀！

這是一次高舉旗幟、承前啟後、求真務實的大会。会议期间，广大政协委员以饱满的政治热情、奋进的精神状态和务实的履职作风，听取和审议省政协常委会工作报告和提案工作情况报告，列席省十四届人大五次会议，听取和讨论省人民政府工作报告及其他有关报告；聚焦全省发展的“大事要事”，心系百姓关切的“关键小事”，

深入协商建言，提出真知灼見，凝聚广泛共识，充分发挥了人民政协作为专门协商机构的优势与作用，展现了社会主义协商民主的盎然生机和蓬勃活力。

2025年是“十四五”收官和“十五五”謀劃之年，是吉林省奮力推動高質量發展明顯進位、全面振興取得新突破的關鍵一年。(下轉第六版)